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ClasaaV -a

1. Daci la o impartire de numere naturale marim deimpartitul cu 35 si impartitorul cu 5,
constatam ca, la noua impartire, obtinem acelasi cat si acelasi rest ca la impartirea
initiald. Determinati catul Tmpartirii.

2. a) Sa se arate ca daca n este numar natural, iar numerele 2n+1 si 3n+1 sunt simultan
patrate perfecte, atunci n se divide cu 5.
b) Determinati cel mai mic numar natural nenul #, pentru care numerele 2n+1si 3n+1
sunt simultan patrate perfecte.

3. Mai multi elevi, fete si baieti, sunt asezati pe un singur rand, in ordinea descrescatoare
a inaltimii. Intre oricare doi baieti consecutivi sunt asezate cate trei fete, iar orice grup
de trei fete consecutive este incadrat de cate doi bdieti. Daca cel mai inalt elev din grup
este baiat, iar numarul de fete este cu 50 mai mare decat cel al baietilor, determinati
numdrul total al elevilor.

4. Daca impartim un numar natural », pe rand, la 11, 13 si 17, suma resturilor obtinute
este egald cu 38. Aratati ca numarul n+ 2432 se divide cu 2431.

SUCCES!

Nota:
- Toate subiectele sunt obligatorii.
- Fiecare subiect se noteaza de la 0 1a 7.
- Timp de lucru efectiv : 2 ore.



MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE
INSPECTORATUL SCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCURESTI

SCOALA GIMNAZIALA nr. 56 - BUCURESTI

Concursul Interjudetean de Matematica al Scolii gimnaziale nr. 56
Editia a XIII - a, 25.01.2014

Solutii si bareme clasaaV —a

Avem: D=1-C+ R, 0< R <[ pentru impartirea initiala si 1p

D+35= (I +5)- C+R, 0<R<I+5 pentru a doua impartire, 2p

Ultima relatie se scrie D+35=7/-C+5-+R, 0<R<I+5 2p

Prin comparatie cu prima relatie, obtinem 5C =35, deunde C =7 2p

a) Putem analiza cazurile dupa ultima cifra a lui n: daca u (n) € {1, 3,6, 8} , atunci

u (2n + 1) € {3, 7} ,deci 2n+1 nu este pétrat perfect 3p

daca u (n) € {2,4} , atunci u (3n + 1) € {3, 7} ,deci 3n+1 nu este patrat perfect,

prin urmare u (n) € {0,5} , deci n se divide cu 5. 2p

b) Verificand, in ordine, multiplii lui 5, obtinem, pentru 7 =40, numerele 81 = 92

si 121=112. 2p

Daci n este numarul de baieti, atunci numarul de fete este dat de 3- (n - 1) + 1, .
P

unde f € {O, 1, 2} reprezinta numarul de fete neincadrate de baieti.

Daca f >3, atunci trei fete sunt consecutive si dispuse in spatele ultimului baiat

deci numarul de baieti ar creste cu 1 (fals). Fetele nu pot fi dispuse 2+1 sau 2+2

deoarece cel mai inalt elev al grupului este baiat. 2p

Obtinem ecuatia 3 -(n —1)+f—n =50, adica 2n=53— f,unde f € {0,1, 2} , 2p

care are solutia n =26 pentru f =1.

Finalizare: 102 elevi 1p

Din teorema impartirii cu rest, obtinem n =11c; +ry,r; <10,

n=13c,+ry,r, <12 sin=17c5+r;, 5 <16. 1p

Deoarece 7y +7, +73 <38, deducem r; =10, r, =12, r; =16 2p

Prin urmare, n=11c; +10, n=13c, +12 si n=17c5+16. Adunand pe 1 in

ambii membri ai fiecarei relatii, obtinem n+1=11c; =13c, =17c5, deci 3

n+1=11-13-17¢ = 243 1c. P

Obtinem n =2431c—1, deci n+2432=243l(c+l) 1p
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